

# КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

26 сентября 1932 года

№ 58 (188)

## НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Условия для хлебозаготовок в нынешнюю хлебозаготовительную кампанию сложились более благоприятно, чем в прошлом году. Колхозы и совхозы вступили в эту кампанию хозяйственно более окрепшими, в этом году мы имеем такого организатора колхозного производства, как МТС. Постановлением СНК и ЦК партии о развешивании колхозной торговли разрешена безпрепятственная продажа хлеба после выполнения плана хлебозаготовок и засыпки семенных фондов то есть после 15 января. Все это совпадает с необходимыми условиями для ускоренного выполнения плана хлебозаготовок и темпы заготовок должны были быть гораздо выше чем в прошлом году.

Однако несмотря на все это хлебозаготовки в нашем районе до сего времени еще не получили нужного разворота и проходят гораздо медленнее чем в прошлом году. Если в прошлом году на 24 сентября по колхозам и единоличному сектору было заготовлено 5060 цент, то в этом году только 1045 цент, или 0,94 проц. к годовому плану, тогда как по августовскому и сентябрьскому плану мы обязаны дать хлеба не менее 10 проц годового плана. Лучшее по сравнению с прошлым годом в хлебозаготовке идет только зерносовхоз, которым на 24 сентября сдано уже 11973 цент или 14 проц годового плана. Совершенно плохо включилась в хлебозаготовки и то далеко не все колхозы МТС, которые дали только 271 цент или 0,5 проц к плану.

Из колхозов в не МТС включились в заготовку только 15 колхозов из 37 и дали 614 цент или 1,7 проц к плану. Из них только один колхоз „КИМ“ дал приличное количество хлеба, 177,45 цент. по остальным же сдача выражается в единицах и самое большое 6-7 десятках центнеров.

Безобразно идет поступление хлеба по единоличному сектору, по существу единоличники еще не приступили к выполнению своих обязательств перед государством и дали 0,1 проц к плану, по таким сельсоветам как: А.-Н Заводской, А.-Н Станичный, Барлунский, Бродский, Завальский, Листвянский, Мингуйский, Н.-Кадинский, Куйтунский, Тулинский, Уянский и Хаихтский, единоличники не сдали хлеба ни одного килограмма. Твердозаданцы, обязанные выполнить твердые задания к 20 сентября, ни в одном сельсовете, кроме Карымского еще и не думали их выполнять.

О чем говорят все эти факты, как не о явно оппортунистическом отношении к проведению хлебозаготовок со стороны многих наших партячеек сельсоветов и уполномоченных райкома и райисполкома. Отсутствия организации ценово-массовой работы в колхозных бригадах и двадцатидворках и отсутствия внимания на кулаков и важигочных, которые, пользуясь этим, уже пытаются сорвать хлебозаготовки.

Такого положения дальше допускать ни на минуту нельзя.

Задача всей парторганизации немедленно дать самый решительный отпор этим попыткам. Развернуть организационно-массовую работу по всем колхозным бригадам и двадцатидворкам единоличников, разбить всякие толкования об очередности кампаний, наряду с уборкой хлебов усилить обмолот и не задерживая хлеб, подлежащий сдаче государству, у себя, вывезить его на элеватор.

Подготовка и проведение единого партдня 29 сентября должна стать важнейшим средством мобилизации масс в адрес обращения Ленинградских рабочих на выполнение плана хлебозаготовок и подготовку к встрече Октябрьских торжеств полной победой на решающих участках с. х. фронта — хлебоуборке и хлебозаготовках.

### СВОДКА

о ходе хлебозаготовок по району на 24-е сентября

Наименование секторов	Поступ. за 24-ти дневку	Всего с начала камп.	% к плану
Зерносовхоз	6606,5	11972,6	14
Колхозы МТС	93,9	271	0,5
Проч. колхозы	320,3	611	1,7
Контрактанты	112,2	141,8	0,4
Твердозаданц.	—	18,8	—
Гарни	321	743,1	8,7
Всего	7452,9	13762,4	6,5

## ВЫВЕСТИ ХАИХТУ ИЗ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОГО БОЛОТА

Ожесточенная классовая борьба и сопротивление классово-чуждых элементов на селе — неизбежное явление особенно в момент проведения важнейших хозяйственно-политических кампаний, которые требуют особой бдительности со стороны местных партийных и советских организаций и дачи самого решительного отпора всяким попыткам классового врага помешать успешному осуществлению проводимых мероприятий.

Это правило почему-то забывают руководящие организации Хаихтского сельсовета, того сельсовета, который особенно богат фактами самых наглых выходов кулачества.

В этом сельсовете кулаки до сих пор беспрепятственно порывают

свою кулацкую линию. Вот факты: кулак **Нестеренко Василий**, имея свою пасеку пчел, твердого задания по сдаче меда не получал, имеющимся сепаратором эксплуатирует половину села, получая за пользование сепаратором молоко и маслом, но это ни кто не замечает и даже доход от сепаратора не учтен. Также не учтена доходность от сепараторов у **Маскалевой Степаниды** и у **Муровой Матрены**, которые своими сепараторами перерабатывают на масло молоко единоличных крестьян.

При такой постановке становится вполне ясно бюджет-ли поступать молоко на маслозавод для выполнения контракта, конечно нет и ни кто мер к выполнению плана маслозаво-

товок не принимает, твердозаданцы задания не выполняли, а переданные на них в сельсовет, комиссии содействия маслозаготовок, материалы лежат без движения. Такое же положение и с другими кампаниями. По хлебозаготовкам задания твердозаданцам не даны, план хлебозаготовки до двора не доведен. Сельсовет бездействует, бездействует и сельпо, кооперативный посев стоит на корню.

Классовая слепота, безответственность и бездельность с.с. сельвета, партячейки и других общественно-организаций с. Хаихты могут привести с.совет к серьезным последствиям. Надо на это обратить самое серьезное внимание **В. А.**

## 29 СЕНТЯБРЯ ПРОВОДИТСЯ ЕДИНЫЙ ПАРТДЕНЬ

В целях усиления руководства, парторганизации и максимальной мобилизации широких масс рабочих предприятий, совхозов, колхозников и единоличников ира на борьбу за выполнение плана хлебозаготовок и выполнение производственных планов. Краевой комитет партии постановил 29 сентября по всему краю провести единый

партдень, с повесткой дня в сельских организациях 1) итоги хлебоуборочной кампании, выполнение сентябрьского плана хлебозаготовок и подготовке и Октябрью. 2) О работе парторганизации по росту партии.

Всем парт'ячейкам необходимо немедленно развить широкую подготовку к его проведению.

Приветственное письмо секретаря крайкома партии **Т. Леонова** секретарю ячейки колхоза „КИМ“ Остовичу

Ваше письмо от 8 сентября получил. Успехи достигнутые вашим колхозом, ставят его в ряды лучших передовых колхозов всего края. Эти успехи, как вы правильно указываете, достигнутые в результате организации правильного партийного руководства колхозом, правильной организации партийно-массовой работы в колхозе, правильное распределение коммунистов и комсомольцев на основных производственных участках — это есть первое условие, решающее успех в выполнении задач партии. Это обстоятельство со всей силой подчеркнута в решениях недавно состоявшегося 7 пленума Крайкома.

Я твердо уверен, что ваш колхоз на основе правильного партийного руководства сумеет в кратчайший срок и полностью закончить уборку, скирдование и обмолот, досрочно закончить хлебозаготовки.

Это необходимо сделать как можно быстрее, так как в Куйтунском районе есть не мало колхозов, которые сейчас явно отстают, как в уборке, так и хлебозаготовках и которые, видимо, без самой энергичной помощи со стороны таких передовых колхозов, каким является ваш колхоз, — не сумеют в срок закончить уборку и хлебозаготовки.

Передайте от моего имени и от имени Крайкома пролетарский привет коммунистам вашей ячейки, комсомольцам, руководящим работникам колхоза, ударникам и всем колхозникам и мое пожелание как можно скорее увидеть ваш колхоз в деле тех, кто показывает образцы большевистской борьбы, выполнение таких важнейших задач партии, какими являются уборочная и хлебозаготовительная кампании.

С товарищеским приветом Секретарь Вост.-Сиб. Крайкома ВКП(б) **ЛЕОНОВ**

## Дело чести каждого колхоза, колхозника и трудящегося единоличника заканчивающего уборку хлеба, включится в оказание помощи 3.-совхозу

Для того чтобы справиться с своевременной уборкой урожая и полным выполнением плана хлебозаготовок в установленный срок. Перед каждым колхозом, колхозом и каждым колхозником и единоличником-бедняком и середняком стоит задача-обеспечить сокращенные сроки этих работ внутри своих хозяйств и оказать помощь отстающим. На этот путь-оказания социалистической взаимопомощи, вставают на путь затыгивания бытрейшего окончания уборочных работ. Подобные настроения имеют место и у руководителей некоторых других колхозов.

Такие настроения помогают

только кулаку в его вредительской работе направленной на срыв наших мероприятий и они должны получить самый решительный отпор. Все колхозники и единоличники должны четко уяснить огромное значение и пользу социалистической взаимопомощи не только для других, но и для себя и считать своим долгом и честью оказание социалистической взаимопомощи.

Особенно сейчас когда многие колхозы и большинство единоличников в основном закончили в уборку урожая у себя, должны оказать немедленную помощь в хлебоуборке нашему зерносовхозу, который вследствие недостатка рабочей силы находится в глубоком прорыве.

Бюро райкома партии и районная хлебная тройка, учитывая это положение, обязали парт'ячейки, сельсоветы и правления колхозов в порядке развертывания широкой массовой работы немедленно дать на помощь совхозу не менее 100 колхозников и 50 лошадей и наибольшее число трудящихся единоличников, эти решения должны быть немедленно выполнены, помощь совхозу оказана.

Не смей трогать

КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ!

Выездная сессия Куйтунского народного суда под председательством народного судьи с участием общественного обвинителя Ратуцкого и защитника Берштинна. 23 сентября 1932 г.



# ОБЕСПЕЧИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РАЗВЕРТЫВАНИЕ ПАРТУЧЕБЫ НА ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Несмотря на огромную важность работы по подьему идейно-политического уровня развития партийной организации, партийному просвещению не отведено еще должного места в работе ряда наших партийных комитетов. Недочеты прошлого года выражающиеся: в отсутствии должного руководства низовой сетью и пропагандистами, частый отрыв пропагандистов от основной работы, и не доценка необходимости постоянной работы по партпросвещению, сохранились и до сего времени, что не могло не отразиться на состоянии работы по партпросвещению за летний период.

Сейчас мы стоим на конуне развертывания зимней партучебы 1932-1933 г. при развертывании которой необходимо учесть и устранить все эти недочеты.

В системе марксистско-ленинского воспитания должна быть обеспечена гибкость возможность применения ее к условиям нашего района и к группам учащихся в соответствии с их общеобразовательным и политическим уровнем развития, возрастом и условиями работы. Во всей работе должно быть уделено особое внимание марксистско-ленинскому воспитанию работников и колхозниц. Весь прорабатываемый материал должен быть увязан с решениями 17 партийной конференции.

В соответствии с этим при построении низовой сети партийной учебы необходимо предусмотреть организацию следующих форм партучебы: **Нисшие звенья**; кандидатские школы, которыми должны быть охвачены все кандидаты партии не проходившие ранее школ, а также лучшие беспар-

тийные рабочие и колхозники. Начальные партийные школы и делегатские собрания.

**Средние звенья**; Вечерние партийные школы, кружки текущей политики и марксистско-ленинские предметные кружки, по изучению истории ВКП(б) политэкономии и т. д.

Всем парт ячейкам необходимо немедленно, исходя из контрольных цифр данных райкомом установить у себя сеть форм партучебы и приступить к развертыванию их работы, ставя своей задачей 100 проц. охват учебой всех членов и кандидатов партии и наиболее широкое вовлечение комсомольцев и беспартийных из лучших товарищей рабочих, работников, колхозников и колхозниц. Этим самым обеспечить успешное разрешение задач овладения марксистско-ленинской теорией.

А. Григорьев

## УСИЛЕНИЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ КООПЕРАЦИИ, ВЫДВИНУТЬ ЕЕ НА ВЫСОТУ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ

### КУЙТУНСКОЕ СЕЛПО ДОЛЖНО ПЕРЕСТРОИТЬ СВОЮ РАБОТУ

В разрешении выдвинутых партией и правительством задач всемерного расширения товароборота и улучшения удовлетворения потребностей широких трудящихся масс исключительно огромную роль приобретает работа потребительской кооперации.

В развертывании советской торговли, своевременном и полном продвижении товаров непосредственно до потребителя и улучшении качества обслуживания его, от кооперативных организаций требуется повседневная четкая оперативная работа.

Однако несмотря на рост товароборота и увеличение товарных ресурсов, работа нашей кооперации далеко не стоит на высоте задач 4-го завершающего года пятилетки.

В этом свидетельствуют факты: кооперативные производственные нами обвалены Куйтунского сельпо. Итунское сельпо объединяет все 196 пайщиков, из них вторых ов семьи 313 человек, кооперативность населения составляет только 58,3 проц. к общему числу взрослого населения обслуживаемых сел.

Работа сельпо в соответствии с предъявляемыми к ней новыми требованиями не перестроена, методы механического распределения товаров и торговашества еще не изжиты.

Наблюдается полный отрыв от масс пайщиков, массовой работы, как среди работников своего аппарата так и среди пайщиков нет и к налаживанию ее не было проявлено никаких попыток. Кооперативный актив не сколочен, такая форма работы, как лавочные комиссии совершенно отсутствуют. Социалистическое соревнование и ударничество не стало еще основным методом работы работников Куйтунского сельпо.

Кооперация не повернулась лицом к колхозному производству, полки ударников нет, нет полки матери и ре-

бенка. В продвижении предназначенных для колхозников товаров кооперация заняла роль оптового продавца и товары отпускает в целом на колхозы совершенно не интересуясь тем, как эти товары доведены непосредственно до пайщика. Были попытки к исправлению этого недочета путем организации развозной торговли на поля, в колхозные бригады но это мероприятие благодаря бюрократического отношения к нему со стороны отдельных работников сельпо осталось не проведенным.

По мобилизации средств точный учет в бухгалтерии сельпо отсутствует и при попытке выяснить действительную картину состояния этой работы, удалось только установить, что из подлежащих к поступлению паявых 5667 руб. поступило 3685 руб.

Пора нашему сельпо добиться решительной перестройки своей работы и устранить все недочеты приносящие ей вред на уровень предъявляемых требований, теснее связаться с пайщиками и путем оживления работы лавочных комиссий и других форм, втянуть их в практическую работу кооперации по разрешению поставленных перед ней огромных задач.

Женская бригада: **Сысоева, Загер, Шутино, Уваровская, Шануро**

### ОТВЕЧАЕМ:

**Гусеву** — заметка о нанесении оскорблений не пойдет, рекомендуем обратиться в народ.

**Иванову** — пьянка работников горла в рабочее время не заслуживает внимания, по этому вашу заметку не помещаем.

Работникам которые заготовят Первоочередной отпуск обедов в столовой рабочим считаем правильным. Если служащие остаются не удовлетворенными благодаря безобразной работы столовой, то надо проверить ее работу и устранить эти недостатки.

## Безобразный факт в работе чеботарихинского сельпо

Зав. Куйтунским отделением сельпо **Колосова**, получив 82 метра мануфактуры, решила этим товаром провести отоваривание авансодателей, но как она это сделала? В то время, когда все трудовое население, а главным образом колхозники были на полевых работах, она объявила продажу этих товаров и конечно товар попал в руки исключительно тех, которые всю уборочную кампанию сидят на завалинке в ожидании не привезет ли чего-либо сельпо, а колхозникам колхозов "Красная звезда" и "Годовщина октября" имелим авансы не осталось ни одного метра, только потому, что они работали в поле и по словам Колосовой прийти за получением товаров "опоздали".

Есть факты, что часть этих товаров попала совсем не пайщикам и не авансодателям. На вопросы почему так произошло? Колосова отвечает, что "пред сельпо предложил немедленно раздать товар в порядке установления живой очереди".

Колхозники этим фактом возмущены и просят соответствующие организации вмешаться в это дело.

Терен

# ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОДОТЧЕТНЫЕ СУММЫ

ПИСЬМО РАБОЧЕГО ШПАЛОРЕЗКИ

С реорганизацией лесозаготовительных пунктов и освобождения их от ряда второстепенных работ. Лесотранхоз расширил сеть подотчетных лиц, по карманам которых плавают огромные суммы государственных средств приносящих пользу исключительно только их держателям.

В качестве характерного примера в этом отношении можно привести повеление зав. Куйтунской шпалорезкой **Шилова**, который на подотчетные суммы покупает свиней и разные вещи для себя, но добрые люди из бухгалтерии

отчетов своевременно не требуют и при надобности могут дать новый аванс без представления отчета в расходовании старого.

Рабочие шпалорезки требуют устранить эти безобразия, сократить до минимума число подотчетных лиц, сосредоточить в одних руках снабжение горючим обе шпалорезки и требовать своевременно отчеты в расходовании отпускных денег.

Тем самым предотвратить опустошение государственной кассы.

Запнувшийся

## Собранные деньги маринуются на руках

ПИСЬМО КООПЕРАТОРА

В данный момент, когда мы переживаем финансовые затруднения, каждая копейка поступающая в государственный и кооперативный бюджет должна сосредоточиться в государственной кассе, по воле некоторых работников В.Кашелааского сельпо делают не так. Счетовод этого сельпо **Голышева Анна** собирая паявые и авансы под товары использо-

вала их для себя. Таким образом она в течении 2 месяцев собрала паявых 72 руб. и авансов 100 руб., но их не сдавала тогда, как должна сдавать через каждые 5 дней.

Этот поступок нельзя оставить безнаказанным и остальным сельпо надо проверить нет ли у них таких фактов.

Попенно

## Общественное питание подчинить делу соцстроительства

ПИСЬМО ИЗ МТС

В столовой при Хаихтекой МТС сельпо сумело так поставить работу, что рабочих туда затянуть очень трудно, продуктов не достает, имеются продукты подвергаются расхищению. Зав. столовой **Копытнова** получила всего 10 кг. крупы, а в расходе показала 72 кг. да еще и долой зашла, качество приготавливаемой пищи плохое. Об устранении этого ни у кого заботы нет. Заготовки овощей не ведется, такой продукт, как грибы и ягоды растут у сельпо под носом, но оно их не заготавливает.

Все это заставило профсоюзную организацию для проверки работы и устра-

нения безобразий послать рабочую бригаду. Но как она была встречена председателем сельпо **Гузовым** и председателем райкоза **Геталовым**, они заявили, если вы будете ходить проверять, то мы столовую закроем, мы сами хозяева и указывать нам ни кто не имеет права.

За такое отношение к общественному контролю, виновных надо наказать. Райкозу и сельпо необходимо немедленно принять меры к заготовке продуктов и сейчас же оздоровить общественное питание.

Лынкин

## Потребовать от Уянского комсода работу по займу

Несмотря на неоднократные замечания о безобразной постановке работы по размещению займа "4 завершающего года пятилетки", в Уянском сельсовете и получения сельсоветом за это рогожного знамя, со стороны местных работников никаких мер к улучшению этой работы не принимает ся.

Председатель селькомсода **Савин**, уехав в отпуск даже не позаботился сдать в сберкассу, собранные им с населения за проданные за наличный расчет облигации 235 руб. и

не произвел удержаний и подписки на заем из выдаваемой зарплаты работникам.

По НКМ до сих пор не охвачены податской на заем все работники школы и не проведено ни одного рубля взносов по займу.

Районным организациям и в частности райкомсоду необходимо наконец перейти от общих разговоров о положении дел в Уяне к практическому делу и заставить уянских работников работать так, как требуется.

Сбернасса

## САМОЛЕТ СЕЕТ ХЛЕБ

(Окончание начало смотри в № 66)

Целый день самолет кружился над пашнями, то опускался за зерном, то снова взлетая нагруженный. На каждый час приходилось сбрасывать по сажок и по восемь га посева. Работе самолета ведется точный учет. Черноглазая студентка, сидя на мешках с рожью, записывает, в столько-то минут поднялся, столько-то минут пошло на развороты, столько-то минут сеял, а вечером летчик по этим записям будет заносить в борт-журнал столько-то часов был в воздухе, столько-то на земле. И вероятно, цифра, показывающая пребывание на земле, будет очень не большая.

Однажды, когда я фотографировал посадку самолета, Мазанцев попросил!

—Нельзя ли сфотографировать сверху пашню с сигнальными знаками? Это для нас ценно...

Сажусь в заднюю кабину. Механик, закрепляя на мне пилотажные ремни, говорит: —Только вы не наступайте ногами на тросы, а то может получиться очень плохо...

Летчик дает газ, и мы как вихрь, летим по зеленому полю... Но вот земля, покачиваясь, уходит вниз. Далеко внизу видно лес, в лесу маленький клочок пашни, на пашне заметны следы бороны.

Вот пропеллер, шумит воздух, разбиваясь о стойки между крыльями, тонко поют стальные туго натянутые ленты... Качается земля с лесом, с пашнями, с автомобилями. Самолет делает левый крен, но мне кажется, что мы идем прямо, только высоко поднимается земля с левой стороны.

Я спереди защищен козырьком, но мне слышно, как воздух бьет меня сзади в плечо.

с"емке... Из передней кабины на меня смотрят желтые очки летчика.

Выбираю удобное положение для с-емки через борт. Ветер рвет из рук аппарат и режет лицо. Видя, что пашни сфотографированы, летчик круто взял вверх. После нескольких разворотов самолет пошел на посадку, которая вопреки мнению многих летавших на самолетах, мне страшной не показалась. Прикосновения самолета к земле я не заметил, только метров за 5 до окончательной остановки самолет подбросило на заросшей тропой борозде.

Вечером самолет подкатили к березкам и привязали веревками к ввернутым в землю железным штопорам. Летчик Семенов, одевая на пропеллер брезентовые чехлы, говорит:

—Нам мало кто помогает, а все больше приходят с корыстной целью прокатиться. Ничего летом, когда мы в Нижне-

ного начальства приходили к нам не интересоваться нашей работой, а прокатиться.

При осмотре высевающего аппарата, так называемой трубы Винтури я был удивлен ее примитивностью, она напоминая железный савок с плоским дном, широкий с переди, суженный по середине и разделенный на два рукава сзади. При севе зерно падает на середину и выбрасывается воздухом по двум рукавам. Этот аппарат приспособлен для опыления площадей при борьбе с вредителями с-хозяйства. Ясно, что с таким аппаратом провести посев идеально очень мудрено. Несовершенство высевающего аппарата и малая грузоподъемность самолета — вот причины мешающие авиосеву стать идеальным по качеству, более быстрым и дешевым.

В Америке сеют усовершенствованными рассеивающими аппаратами, поставленными на

его аппарата американцы ревниво охраняют. Даже американские профессора, работающие в Советском союзе, в качестве специалистов — консультантов, ни какой помощи в этом вопросе нам не оказывают, хотя и может быть, структура рассеивающих аппаратов им известна. Поэтому советским конструкторам приходится все до основания делать самим.

И можно с уверенностью сказать что "Труба Винтури" Советскими авиосеятелями будет заменена более усовершенствованным рассеивающим аппаратом, а советские строители построят для сева специальные самолеты с большей грузоподъемностью. Это, безусловно будет!

Авиосев из первого отделения зерносовхоза из-за ненастной погоды почти магнито и поломки пропеллера затонулся.

А всетаки первый сев сде